美國宗親活動點滴

◎本刊資料室

(取材自「李氏季刊」第57期,美洲李氏出版社,2011年4月出版)

「紐約李氏總分所」2011年職員就職典禮

2011年1月1日下午5時,「紐約李氏總分所」新一屆職員,在公所禮堂 隆重舉行就職典禮。參加典職儀式有駐紐約台北經文處處長高振群大使、 孫習忍副處長、魏煥忠組長、台北文教中心呂元榮主任、劉素秋、林煥基 二位副主任、中華公所伍權碩主席、台山寧陽會館陳煥湘主席等21個僑團 領導和李氏宗親近百人。

「紐約李氏總分所」新任主席由李玉田、李國基二位宗長連任;監誓人由駐紐約台北經文處高振群大使擔任。頒授印鑑後,兩位主席一致表示:在過去一年工作成績的基礎上,當更盡所能,做好公所的各項工作,把會務向前推進。接著可喬元老勉勵新一屆職員要「戒驕戒躁」,努力工作,為族人多謀福祉。晚間6時許,嘉賓及宗親們一齊到喜運來酒家參加新年餐會,筵開九席,送虎迎兔,接福迎春,歡慶新一年的到來。



駐紐約台北經文處處長高振群大使(中),授印給李玉田(左2)、 李國基(右2)二位主席;可喬元老(左)及樹濃全美顧問監授。

李健龍接任「全美李氏敦宗總公所」主席

「全美李氏敦宗總公所」於2011年1月2日,舉行「新屆職員就職典禮」。是日正午先舉行紀念太始祖登仙之祭祖典禮,由健雄總幹事主持;主祭者:美西總長超南、滿任主席李彪、候任主席健龍;陪祭者:元老振盛、啟文、振才、焯宗、全美顧問以展,候任副主席國宏、滿任監察主席樂生、煥誠,候任監察主席沃彥、英林暨各級滿任與候任正副首長,以及李定勇宗長等;與祭者:全體總公所顧問、各級顧問暨全體新舊任職員,以及在場全體男女宗親及嘉賓等。眾人整肅衣冠,行禮如儀,中文秘書達權恭讀祝文,全體虔誠祭祀,祭典過程莊嚴隆重。

禮成後,隨即舉行印信交接儀式,由全體元老及總長監交。新任主席李健龍自滿任主席李彪手中接過印信,上任視事,再由振盛元老主持全體 2011年新職員宣誓就職。



總公所印信交接儀式:(左起)超南總長、振才元老、滿任副主席沃彦、滿任主席李彪、振盛元老、新任主席健龍、副主席國宏、元老啓文、焯宗。

李孟賢榮任三藩市市長

為祝賀李孟賢榮任三藩市市長(這是三藩市有史以來第一位華人市長),「全美李氏敦總宗公所」特於2011年1月7日晚間,在康年大酒家舉行盛大慶祝宴會。李氏青年組瑞獅群及金龍現場祝賀,並請李孟賢市長伉

儷燃點十萬頭大鞭炮,同時由各李氏元老陪同李市長,為新金龍及瑞獅點 睛。

宴會破天荒由振才與焯宗兩位元老聯合擔任司儀,足見對宴會之重視;由於總公所主席外遊未歸,故由副主席國宏首先致詞,他表示:「李孟賢宗長是三藩市首位華裔市長,在政治上意義重大,既是李氏之光也是華人之光,可喜可賀。」超南總長致詞時則表示:「李孟賢憑自己的努力成為市長,實至名歸,為華人參政之最佳典範。」李氏元老團代表振盛元老認為:「李孟賢榮任市長,其最重要的意義是實現了華人百多年來的美國夢。」



李孟賢(中)榮任美國三藩市市長,「全美李氏敦宗總公所」致贈紀念品祝賀。

春節聯歡大會 兩岸官員同歡

「全美李氏敦宗總公所」暨耆英康樂部,於2011年3月13日舉行兔年 「春節聯歡大會」;中西嘉賓、宗親友好等逾千人參加盛會,筵開百多 席,歡欣熱鬧,盛況空前。

上午10時多,青年組瑞獅團已在門前擂鼓助威,為新獅舉行點睛儀式;由李彪師傅主禮,分別請總長超南、英儒,副總長杰泉、本安以及沃彥監察主席進行點睛。儀式既畢,群獅甦醒,騰躍起舞,引來大批路人圍觀,轟動熱鬧。中午12時則舉行春祭大典,禮成後全體拍照留念。

當晚春節宴會,席設康年酒家,中西長官、僑團領袖、各界貴賓雲集,三藩市李孟賢市長亦到場共襄盛晏。這次春宴,兩岸駐舊金山官員均應邀蒞臨參加,此乃破題兒第一次,且兩岸官員相互過席敬酒,氣氛友善愉快,實屬可喜之至。



「全美李氏敦宗總公所」李氏首長為「春節聯歡大會」點燃炮竹右起:李杰泉、李本安、李超南、李健龍、李彪、李國宏、李英儒

「紐英崙李氏公所」活動簡訊二則

年度會員大會

「紐英崙李氏公所」於1月23日召開「2011年度第1次全體會員大會」,大會由公所主席李寶衡、李奇舜主持;會中決議通過出租公所大樓三樓,完成了一項有利族人福祉的好事,達到物盡其用,發揮先賢艱苦創業所得的成果;在維持公所所有活動不變的前提下,創造財富,造福族人。並決定今後租戶以辦公室為主,不選擇社團及娛樂場所為租戶;租金用於提高獎學金、敬老紅包、及會員集體旅遊補助金額。

人人生日餐會

「紐英崙李氏公所」於2011年元2月9日(正月初七),假喜臨門大酒樓舉行慶祝「人人生日餐會」,免費招待65歲以上的會員。下午1時餐會正式開始,筵開14席,大家喜氣洋洋,互相拜年,互祝新年快樂、身體健康、財源廣進。

馬来西亞宗親活動花絮

◎本刊資料室



「馬來西亞吉中李氏宗親會」於2011年2月11日舉行「新春聯歡晚會」。 【上圖】:右2為李惠輝會長 【下圖】:該會婦女組與青年團合影





「馬來西亞吉中李氏宗親會」2011至2012年「新屆職員」

【上圖】:該會第14屆理事會合影 【下圖】:該會第5屆婦女組合影





「馬來西亞吉中李氏宗親會」新屆職員:第6屆青年團合影



「馬來西亞彭亨李氏聯宗會」於2011年2月11日(辛卯年正月初九) 舉行「農曆新年撈生宴會」。

宗功庇蔭·代代榮昌

——香港李氏宗親會新春團拜

◎本刊資料室

2011年3月19日,「香港李氏宗親會」在董事會主席李三元宗長領導下,舉辦「新春團拜暨太上道祖伯陽公聖誕與歷代祖考妣春祭大典」。典禮莊嚴隆重,在港宗親無不熱烈參加,盛況空前。

香港李氏宗親會成立至今,前年(2009年)剛辦了60周年鑽禧大慶 (請參見會刊復刊號第2期第80頁)。長期以來,在樹芬宗老、鏡衍宗老、 有璇宗老、泉霖宗老、會桃宗老、東海勳爵、仲賢宗老、天佑宗老、嘉誠 宗老、世奕宗老、李立宗老、漢權宗老、李光宗老、常盛宗長、三元宗長 等諸位前輩宗賢,相繼出錢出力,整頓會務,日益發揚光大,組織健全; 經常舉辦敬老、慈幼、健行、旅遊、慈善等活動,尤其致力於社會公益。 會員宗親多數具有太平紳士、勳爵身分,亦有宗親擔任港府要職,堪稱海 內外宗團中之翹楚,允稱宗功庇佑,代代榮昌。



「香港李氏宗親會」董事會成員向全球李氏問好

台灣「省」一字·格局更無限

——台湾總會理事長交接 滄洲宗長遠道来賀

○世界李氏宗親總會 祕書處

全台大聚會

杏月仲春,大地競吐新綠,花朵綻放吉祥。

2011年3月26日這天上午,晴朗涼爽;苗栗市「東北角餐廳」的廣場, 停滿數十部大型遊覽車,近千人的李氏宗親,從各地方前來聚首;不為別 的,只為「台灣李氏宗親總會」新舊任理事長的交接就職典禮!

自去年(2010年)改制之後(台北縣改為新北市、台中縣市合併為台中市、台南縣市合併為台南市、高雄縣併入高雄市),原來的「台灣省李氏宗親總會」,也因應時勢,去掉「省」字,改為「台灣李氏宗親總會」,使得格局更加寬廣無限。



「台灣李氏宗親總會新舊任理事長交接就職典禮」大會主席台

新上任的理事長(第9屆)李森 永表示:「由於適逢國家建國一百週 年,故擴大舉辦此次就職典禮及懇親 大會。」主辦單位贈送與會人士一個 實用的登山休閒背包,剛好用來裝 「宜蘭縣李氏宗親會」李照禎理事長 送給每個人的一包「悟饕孝親米」; 這米重1公斤,包裝上題曰:「孝道 不分青壯少,尊師有待你吾他。」照 禎宗長是「悟饕池上飯包」創辦人, 他的這番布施,不但照顧了眾生的肚 子,也照亮了這世間!

妙語讚新人

大會開始之後,首先舉行「祭祖 典禮」,以感念先祖的澤被福蔭。世 界李氏宗親總會(以下簡稱本會)永 久名譽理事長李滄洲,也特地從菲律 賓遠道而來;本會李國憲執行副理事 長、李章夫等多位副理事長、李敏 秘書長、李淮慶副秘書長(來自香 港)、和理監事代表等多人,並一同 前來共襄盛舉。本會李常盛理事長, 因為出席國際性會議,未能親臨與 會,特委請滄洲宗長代為致賀。

李滄洲宗長於致詞時表示:「台灣李氏宗親總會自李元吉宗長創立至今,已經進入第19年,歷任理事長無不全力支持世界李氏宗親總會;而蘭鳳宗長與森永宗長,皆為世總常務理事,熱心會務,貢獻良多,世總深表感激!蘭鳳宗長於其理事長任內,勞



台灣李氏宗親總會新任理事長李森永



「宜蘭縣李氏宗親會」李照禎理事長



李滄洲(左)與台灣總會新任監事長李梅

心勞力奔走於國內外,敦宗睦族,開展會務。森永宗長亦具國際觀,從事 實業極為成功;經常出錢出力,熱心宗務。期望貴我兩會始終緊密團結, 共同創造我隴西一族更為輝煌的前景。」



李金土宗長發表風趣的致詞

講話風趣的李金十宗長(本會副理 事長、財團法人台灣李氏宗祠永久名譽 董事長),也應激上台展現如珠妙語。 他說森永理事長:「做人實在、語不瞎 掰、素行慷慨」(嗯,這三句都有押 韻,說得好!);接著又盛讚森永宗 長具備「三才」——「人才、口才、錢 財」,他認為這是身為一個理事長不可 或缺的重要條件。語畢,眾人拊掌應 和,一陣叫好!這一來是因為金土宗長 所言非虛,說得好極;二來是因為這些

話套用在森永宗長身上,也的確如此。逗得向來謙和的森永宗長,只能在 一旁心存感謝地莞爾微笑。金土宗長也不忘嘉許森永理事長的夫人——郭 時瓊女十,他誇讚夫人不但支持丈夫的理念,更捐輸錢財貢獻宗親會作為 實質幫助,實屬難能可貴!



左起:卸任理事長李蘭鳳、監交人李滄洲宗長、新任理事長李森永

交接傳薪火

台灣李氏宗親總會「第8、9屆新 舊任理事長交接典禮」,由本會永久 名譽理事長李滄洲宗長擔任監交。滄 洲宗長恭禧「台灣總會」完成薪火相 傳,並期許該會持續與「世界李氏宗 親總會」互助合作,為李氏宗族共謀 福祉。該會第2屆理事長李森彬宗長 (本會榮譽理事長),應邀上台勉 勵;他說:「現今是改制後的第一 屆,希望大家更加團結,為宗親竭 誠服務,共同協助宗團愈加堅強壯 大!」

李蘭鳳宗長發表「卸任感言」時 說:「感謝歷屆理事長二年來的指 導,蘭鳳才有正確的努力目標與方 向;感謝第8屆全體理監事、代表、顧 問的熱烈支持與參與,會務才得以順 利推展,進而團結睦族,聯誼宗親, 匯成凝聚力與向心力。」

新任的理事長李森永則說:「這 次有幸能承接台灣李氏宗親總會第9 屆理事長一職,實感責任重大。由於



李森彬宗長應邀致詞勉勵



李蘭鳳宗長發表卸任感言

有歷屆理事長的努力耕耘在前,使得我這個後來者,受到了前輩大樹的庇蔭,但也要發揮奮戰精神,勇於承擔開創新局面;深願能確實做好『宏揚祖德、團結宗親』,方能不負我輩宗親的殷深期待。」

在李森永理事長帶領新任的理監事們,共同發表就職宣誓之後,司儀開始宣讀「總統賀電」;馬英九總統於賀電中,勉勵台灣李氏宗親總會暨全體與會人士「賡續秉持慎終追遠精神,凝聚同宗情誼,結合鄉親力量,熱心地方公益,共同為建構溫馨祥和之幸福家園而努力。」宣讀畢,全場歡聲雷動,鼓掌同慶!



李森永宗長(中)與夫人郭時瓊及公子李居翰(右)

鮮花獻鼓勵

大會特別安排森 永理事長的家人—— 夫人郭時瓊及公子李 居翰,上台獻花,表 達對森永宗長的支持 與鼓勵;一家人在台 上彼此溫馨擁抱,也 再度說明了宗親會的 穩固基礎,來自於每 個幸福的李氏家庭。 台下眾人,也感受到 這股氛圍,登時響起 一片激勵的掌聲!

最後,司儀以

「養天地正氣,法古今完人。」作為結語,宣佈禮成!會後隨即進行「懇 親餐會」,「苗栗農工校友管弦樂團」先給大家來個「開胃菜」,於台上 演奏數曲動聽的樂章;午宴席開90桌,宗親們酬酢往來,歌唱同樂,暨親 熱又熱鬧,宗族之誼,洋溢滿人間……。



李滄洲宗長(左4)代表「世界李氏宗親總會」致贈紀念獎牌



「台灣李氏宗親總會新舊任理事長交接就職典禮」在苗栗市「東北角餐廳」舉行



大會貴賓:(左起)李照禎、李訓標、李添榮、李吳興



大會貴賓:(左起)李財教、李應欽、李振興、李梅



大會貴賓:(左起)李金土、李森彬、李榮勝、李國憲



大會貴賓:(左起)李龍騰、李嵩仁、李武彦、李增得



大會貴賓:(左起)李章夫、李金源、李鏡康(右2)、李接順(右)



財團法人台灣李氏宗祠李振興董事長, 致贈紀念獎牌給卸任的李蘭鳳宗長(上圖 右)及新任的李森永宗長(下圖右)。



台北市李氏宗親會李隆德宗長,致贈紀 念獎牌給卸任的李蘭鳳宗長(上圖右)及 新任的李森永宗長(下圖右)。







新舊任理事長交換紀念品:(左)李蘭鳳及夫人陳英美、(右)李森永及夫人郭時瓊